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У 
при су ству мно го број не 
публи ке и вели чан стве
ној атмос фе ри испу ње
ној емо ци ја ма, на Вели
кој сце ни Народ ног 

позо ри шта у Бео гра ду 25. маја у 
под не све ча но је уру че на Награ да 
„Жан ка Сто кић“ истак ну тој умет
ни ци и прва ки њи Дра ме наци о
нал ног теа тра Нели Миха и ло вић.

Пре сти жно при зна ње, уста
но вље но 2003. годи не на ини ци
ја ти ву Мире Сту пи це, зајед нич ки 
доде љу ју Народ но позо ри ште у 
Бео гра ду, ком па ни ја „Вечер ње 
ново сти“ и Град Пожа ре вац, као 
сећа ње на леген дар ну глу ми цу 
Жан ку Сто кић. Награ да је наме
ње на актив ним глу ми ца ма које су 
сво јим радом, лич но шћу и умет
нич ком зре ло шћу дале неиз бри
сив траг у позо ри шном, филм ском 
и теле ви зиј ском живо ту Срби је.

При зна ње је бије нал но, а о 
добит ни ци је на сед ни ци одр жа
ној 31. мар та јед но гла сно одлу чио 
жири у саста ву: Све ти слав Гон цић, 
управ ник Народ ног позо ри шта 
у Бео гра ду (стал ни члан), Мило
рад Вуче лић, глав ни и одго вор ни 
уред ник Вечер њих ново сти (стал
ни члан) и при дру же ни чла но ви 
– сце но граф и ака дем ски сли кар 
Геро слав Зарић, реди тељ Андреј 
Носов и Љиља на Бла го је вић, глу
ми ца и добит ни ца Награ де „Жан
ка Сто кић“ која је про чи та ла обра
зло же ње:

„Од чуве не пред ста ве Народ
ног позо ри шта у Бео гра ду, Шек
спи ро ве Укроћенегоропади, којом 
је један од наших нај зна чај ни јих 
драм ских педа го га Вла ди мир Јев
то вић афир ми сао гру пу изу зет них 
глу ми ца и глу ма ца дана шње сред
ње гене ра ци је, пред ста ве у којој 
је Нела Миха и ло вић игра ла Ката
ри ну нада све надах ну то и, како 
рече један ста ри ји позо ришт ник, 

завидљиво енергично, пре ко низа 
изу зет них уло га које је оди гра ла 
на сце на ма Народ ног позо ри
шта и дру гих бео град ских 
теа та ра, све до екс пло
зив но енер гич не и аутен
тич но духо ви те Соје у 
пред ста ви Удовица живог
човека, Нела Миха и ло вић 
је пока за ла у којој мери 
су за истин ски умет нич ки 
успех на нада све трно ви том 
глу мач ком путу, важни и дар, и 
добра шко ла и вели ка упор ност 
и мудрост стр пље ња и пот пу на 
посве ће ност.

Иако је Нела Миха и ло вић, 
као глу ми ца, пре по зна тљи ва као 
жена из народа која суве ре но и 
изу зет но увер љи во тума чи жен
ске лико ве саобеноге утемељенe 
у кон текст сва ко дне ви це, у један, 
у дру штве ноодго вор ном сми слу 
уско оме ђен про стор где се днев
на егзи стен ци јал на бор ба завр
ша ва на рази ни обичних диле ма, 
диле ма опстан ка, ова глу ми ца је 
пока за ла и дока за ла да посе ду је 
изу зет ну моћ тран сфор ма ци је и 
то мар кант ним рола ма у репер
то а ру широ ког дија па зо на, од 
заво дљи ве, сна жне, а у искре ном 
љубав ном зано су рањи ве вилин
ске кра љи це Тита ни је у Шек спи
ро вом Сну летње ноћи,   пре ко 
две сјај не роле у Моли је ро вим 
кома ди ма, духом тана не Тоа не те 
у гро теск ном телу, у Уображеном
болеснику и стра стве не и емо
тив но пора же не Дона Елви ре у 
ДонЖуану, па до сцен ских херо
и на, јед не која се свим сила ма и 
рас по ло жи вим сред стви ма бори 
про тив про ла зно сти ово зе маљ ске 
еро тич но сти, а уства ри несрећ
не и суштин ски скр ха не Рај не 
у Нуши ће вој Књизи другој, дру
ге као ико не живот ног вита ли
зма, каква је њена Вида у тако ђе 

Нуши ће вој Ожалошћеној поро
дици, тре ће у сасвим раз ли чи тој 
пси хо ло шкој ема на ци ји поме ну
тог вита ли зма, какву   је гле да мо 
као Лиз у Шми то вим Малимбрач
ним злочинима или као тем пе ра
мент ну госпо ђу Ортанж у Женском
оркестру, а нај пре и нај ра ско шни
је у уло зи Дани це у пред ста ви 
Балканскишпијун, уло ге за коју је 
више стру ко награ ђе на на гото
во свим реле вант ним теа тар ским 
фести ва ли ма у нашој земљи и 
реги о ну и уло ге коју публи ка на 
сва кој пред ста ви награ ди посеб
ним оду ше вље њем и огром ним 
апла у зом.

Када неко, данас неспор но 
умет нич ки потвр ђен, у свет теа тра 
уђе са таквим сцен ским бисе ром, 
каква је била Нели на Ката ри на 
у поменутоj Укрућеној горопади, 
када се мла дој глу ми ци дого ди 
да јој један од вели ка на срп ске 
дра ма тур ги је Љубо мир Симо вић 
каже, након одгле да не пред ста ве 
ПутујућепозориштеШопаловић   
да није знао да је напи сао такву 
Сим ку  коју је упра во игра ла Нела, 
а када јој у зре лој доби један дру
ги вели кан, Душан Кова че вић, 
након одгле да не гене рал не про
бе Балканског шпијуна, надах нут 

виђе ним упу ти низ ком пли ме на та 
за уло гу Дани це, а након одгле
да не гене рал не про бе пред ста
ве Урнебеснатрагедија видев ши 
Нели ну изван ред ну кре а ци ју Јул
ке, обе ћао да ће за њу да напи ше 
нови комад  што се и оби сти ни, то 
је тра ги ко ме ди ја Удовица живог
човека, када је публи ка нишких 
Филм ских глу мач ких све ча но сти, 
међу сто ти на ма коле га, про гла си 
нај по пу лар ни јом на Фести ва лу, а 
жири нај бо љом, јер их је у одлу
ци обје ди ни ла Нели на потре сна 
рола Мај ка Ста не у фил му Лед, 
када је теле ви зиј ски гле да о ци на 
ули ци пре по зна ју као хари зма
тич ну Жива ну Љутић у попу лар ној 
сери ји Стижудолари, или пак неку 
дру гу херо и ну из мно го број них 
сери ја у који ма је игра ла,  дакле 
када се јед ној глу ми ци све то 
дого ди, па нај зад, и на сим бо лич
ном пла ну, када у фил му Монте

видео,Богтевидео шар мант но 
и духо ви то оди гра вели ку 

Жан ку Сто кић, онда жири 
Награ ду која носи Жан
ки но име и  доде љу је се 
глу ми ци којајеобележи
ла позоришни и филм
скиживотСрбије својом
стваралачком зрелошћу
и богатством глумачког

израза доне се јед но гла сно 
и већ у првом кру гу гла са ња“, 

наве де но је у обра зло же њу.
Награ ду, која се састо ји од 

пла ке те наци о нал ног теа тра (рад 
Геро сла ва Зари ћа), ста ту е те Жан
ке Сто кић (рад ака дем ског ваја
ра Мили во ја Бого са вље ви ћа, 
поклон Гра да Пожа рев ца) и нов
ча ног изно са који дару ју „Вечер
ње ново сти“ Нели Михај ло вић 
су уру чи ли Љиља на Бла го је вић, 
пред сед ник Скуп шти не општи не 
Пожа ре вац Срећ ко Босић и уред
ник редак ци је кул ту ре „Вечер њих 
ново сти“ Бра ни слав Ђор ђе вић.

О Нели Миха и ло вић, 19 лау
ре ат ки њи ове награ де, гово ри
ли су надах ну то, са пуно љуба ви, 
топли не и пошто ва ња, ака де мик и 
драм ски писац Душан Kовачевић, 
реди тељ ке Јеле на Бајић (путем 
видео лин ка) и Татја на Ман дић 
Риго нат, као и глу мач ке коле
ге Љубо мир Бан до вић, Мима 
Kараџић, те њени при ја те љи са 
кла се  Војин Ћет ко вић, Ната ша 
Нин ко вић и Борис Пин го вић.

Обра ћа ју ћи се при сут ни ма 
Миха и ло вић је са вели ким пошто
ва њем поме ну ла прет ход не лау ре
ат ки ње, исти чу ћи да њихо ва име на 
сама гово ре о зна ча ју при зна ња.

„Част ми је што сам ушла у 
такву жен ску глу мач ку репре зен
та ци ју. Хва ла мом позо ри шту што 
ме је номи но ва ло, жири ју што је 
сво јом одлу ком учи нио да поста

нем део овог тима, мојим коле га
ма и при ја те љи ма на овим див ним 
речи ма о мени. Захва љу јем сви ма 
који су допри не ли да ја данас сто
јим овде... То је вели ки тим људи 
који сво јим уме ћем и про фе си о
на ли змом ства ра про стор у коме 
глу мац може да да нај бо ље од 
себе. Про стор позо ри шне сце не, 
кадар на фил му или у сери ји, је 
про стор сло бо де и исти не, којој 
ми глум ци тежи мо и та дотак ну та 
исти на је за мене нај ве ћа при ви
ле ги ја мог посла. У земљи у којој 
сам рође на дана шњи датум сла
вио се као Дан мла до сти. Чини ми 
се да послед њих шест месе ци сва
ки дан који смо про жи ве ли може
мо про гла си ти даном мла до сти. 
Јед на мла дост хра бра, памет на, 
поно сна, досто јан стве на кора ча 
овом земљом тра же ћи сло бо ду и 
исти ну. У нади да ћемо сви зајед но 
са њима сти ћи до сло бо де и исти
не, ја ову награ ду посве ћу јем тој и 
таквој мла до сти“, пору чи ла је Нела 
Миха и ло вић након чега су усле
ди ле ста ја ће ова ци је.

У емо тив ном завр шет ку све
ча но сти, Нела је, зајед но са сво јим 
коле ги ни ца ма из култ не пред ста
ве Народ ног позо ри шта „Жен ски 
орке стар“, изве ла чуве ну бала ду 
Бисе ре Веле тан лић „Злат ни дан“, 
чиме је све ча ност зао кру же на у 
духу умет но сти, зајед ни штва и 
искре не радо сти.

У окви ру про гра ма, који су 
води ли мла ди глум ци Народ ног 
позо ри шта Алек сан дар Вуч ко вић 
и Нина Нешко вић, еми то ван је 
филм са инсер ти ма из нај зна чај
ни јих филм ских, теле ви зиј ских и 
позо ри шних уло га Неле Миха и ло
вић, а који су при пре ми ли реди те
љи Бал ша Ђого и Тара Вуло вић.

Доса да шње добит ни це су 
Све тла на Бој ко вић, Миле на Дра
вић, Рад ми ла Жив ко вић, Ђур ђи ја 
Цве тић, Ружи ца Сокић, Јели са ве та 
Саблић, Гор да на Ђур ђе вић Димић, 
Дара Џокић, Мир ја на Kарановић 
Љиља на Бла го је вић, Љиља на 
Стје па но вић, Мира Бањац, Ани та 
Ман чић, Јасна Ђури чић, Олга Ода
но вић, Ната ша Нин ко вић, Гори ца 
Попо вић и Тања Бошко вић.

Дан уочи уру че ња тог пре
сти жног при зна ња, 24. маја, Нела 
је као и све њене прет ход ни це, 
запа ли ла све ћу и поло жи ла цве
ће на гроб Жан ке Сто кић, нај ве ће 
срп ске позо ри шне глу ми це за коју 
је Бра ни слав Нушић, оду ше вљен 
њеном глу мом, напи сао већи ну 
сво јих жен ских уло га.

У име Народ ног позо ри
шта, цве ће је поло жи ла извр шни 
дирек тор Дра ме Анђел ка Вујо вић, 
а испред Ком па ни је „Ново сти”, 
Ива на Самар џић, из мар ке тин га.

МикојанБезбрадица



3ПОЗОРИШНЕ НОВИНЕАПРИЛ / МАЈ 2025.

Н
арод но позо ри ште у 
Бео гра ду име но ва ло 
је Дра го љу ба Баји ћа, 
истак ну тог опер ског 
умет ни ка и ува же ног 

музич ког педа го га за новог умет
нич ког дирек то ра Опе ре.

„Вели ка је част, али и вели ка 
одго вор ност бити на челу Опе
ре Народ ног позо ри шта у свој ству 
умет нич ког дирек то ра. Оно што ме 
је моти ви са ло да при хва тим ову 

функ ци ју јесте дубо ко уве ре ње да 
је опе ра један од нај у зви ше ни
јих умет нич ких изра за, а Народ но 
позо ри ште — као инсти ту ци ја од 
наци о нал ног зна ча ја — место где 
та умет ност мора да цве та. При
хва та ју ћи ову уло гу, пре у зи мам 
одго вор ност не само за репер то
ар ску и умет нич ку стра те ги ју, већ 
и за подр шку мла дим умет ни ци ма, 
очу ва њу дома ћег опер ског насле ђа, 
као и отва ра њу нових про сто ра за 

сарад њу са дру гим опер ским кућа
ма из ино стран ства, каже, у изја ви 
за „Позо ри шне нови не“, Бајић који 
више од две деце ни је, успе шно гра
ди умет нич ку кари је ру. 

Музич ко обра зо ва ње запо чео 
је у Музич кој шко ли „Стан ко вић“ код 
проф. Љуби це Жив ко вић, а основ не 
и док тор ске сту ди је соло пева ња 
завр шио на Факул те ту музич ких 
умет но сти у Бео гра ду у кла си проф. 
Нико ле Мија и ло ви ћа.

Лау ре ат је број них дома ћих и 
међу на род них так ми че ња  „Воји
слав Вуч ко вић“, „Петар Коњо вић“ 
, „Лазар Јова но вић“, као и побе де 
на инте р на ци о нал ним так ми че њи
ма „Музич ка омла ди на“ у Бео гра ду 
2008. годи не. и „Еле на Тео до ри
ни“(Руму ни ја) 2013. годи не.

Као сти пен ди ста фон да ци је 
Мју зик Теа тар из Беча (2006–2008), 
истак нут је као један од нај пер
спек тив ни јих мла дих гла со ва Бал
ка на. Од 2009. годи не сара ђу је са 
Рикар дом Мути јем, насту па ју ћи на 
кон цер ти ма у Салц бур гу, Раве ни и 
Фирен ци, након чега доби ја позив 
за Беч ку држав ну опе ру.

Био је стал ни члан ансам бла 
Опе ре Народ ног позо ри шта у Бео
гра ду од 2004. до 2023. годи не. 

Њего ви мно го број ни анга жма
ни обу хва та ју изво ђе ња наслов
них и глав них уло га: Дон Пасква ле 
(„Дон Пасква ле“), Сара стро („Чароб

на фру ла“), Дон Бази ло („Севиљ ски 
бер бе рин“), Kнез Грје мин („Евге ни је 
Оње гин“), Ати ла („Ати ла“), Зака ри ја 
(„Набу ко“),  Даланд („Лете ћи Холан
ђа нин“), Оро ве со („Нор ма“), Хаџи 
Тома („Kошт ана”), Жерон де Раво ар 
(„Манон Леско“), Тимур („Туран дот“) и 
мно ге дру ге уло ге.

Насту пао је у пре сти жним опер
ским кућа ма и кон церт ним сала ма 
широм све та, укљу чу ју ћи Беч, Салц бург, 
Дубаи, Сеул, Фирен цу, Москву, Буку решт.

Дра го љуб Бајић је, пре ма оце
ни струч не кри ти ке један од нај
леп ших гла со ва на сце ни срп ске 
умет нич ке музи ке „пле ме ни те боје, 
дубо ког дожи вља ја интер пре та ци је, 
вели ке музи кал но сти и бес пре кор
не тех ни ке“. 

Пара лел но са умет нич ким 
радом, Бајић оства ру је и запа же ну 
ака дем ску кари је ру – завр шио је 
основ не и док тор ске сту ди је соло 
пева ња на Факул те ту музич ких 
умет но сти у Бео гра ду, где данас 
пре да је као доцент.

Избо ром Дра го љу ба Баји ћа, 
Народ но позо ри ште у Бео гра ду 
наста вља сво ју дуго го ди шњу посве
ће ност него ва њу нај ви ших умет
нич ких стан дар да.

М.Безбрадица

ДРА ГО ЉУБ БАЈИЋ ИМЕ НО ВАН ЗА УМЕТ НИЧ КОГ ДИРЕК ТО РА ОПЕ РЕ НАРОД НОГ ПОЗО РИ ШТА У БЕО ГРА ДУ

Част је и одго вор ност оба вља ти ову функ ци ју
Бајић је именован за

уметничког директора
ОпереНародногпозоришта
уместоЖељка Лучића који
се повукао са те функције.
„Због бројних уметничких
обавеза и међународних
ангажмана у најугледнијим
светским оперским кућа
ма, заједнички је донета
одлука о престанку сарад
њенаовомнивоу.Сарадња
са господином Лучићем се,
међутим,настављаудомену
уметничкесарадње,наобо
странозадовољство.Захвал
ни смоЖељку Лучићу што
је део свог непроцењивог
искуства и знања, стеченог
на најпрестижнијим свет
ским сценама, поделио са
нашимансамблом,подижу
ћиквалитетрадаипримену
високих професионалних
стандарда“, наведено је у
саопштењузамедије.

П
ре ми јер на обно
ва бале та у три 
чина „Баја де ра“, 
на музи ку Лудви га 
Мин ку са и у коре

о граф ској постав ци Габри је ле 
Комле ве (Мари јин ски Теа тар, 
Ст. Петерс бург), биће одр жа
на17. јуна у 19 часо ва на Вели
кој сце ни. У овом кла сич ном 
балет ском спек та клу, 
уче ству је цело куп
ни ансамбл Бале
та и соли сти, 
као и Орке
стар Народ
ног позо ри шта 
у Бео гра ду. 
„Баја де ра“ је 
пре ми јер но изве
де на 19. маја 2011. 
годи не. Кости ме је ура
ди ла Олга Мрђе но вић, а сце
но гра фи ју Борис Мак си мо вић. 
Пре ми је ра је, ујед но, пред ста
вља ла и прво изво ђе ње овог 
кла сич ног балет ског дела у 
цели ни, од осни ва ња нашег 
Бале та. „Баја де ра“ је дело које 
на свом репер то а ру негу је сва ка 
респек та бил на балет ска ком па
ни ја у све ту. Њего ва постав ка на 
сце ни Народ ног позо ри шта, по 

први пут у инте грал ној вер зи ји, 
као и пред сто је ћа пре ми јер на 
обно ва, пред ста вља ла вели ки 
и зна ча јан поду хват. До кра ја 
месе ца „Баја де ра“ ће бити на 
репер то а ру и 19. и 24. јуна.

Уочи пре ми је ре, у интер
вјуу за „Позо ри шне нови не“, 

Габри је ла Комле ва је, изме ђу 
оста лог, каза ла: „Рад на при пре
ми ове пред ста ве је био вео ма 
напо ран за све. Реч је о вели кој 
пред ста ви кла сич ног балет ског 
репер то а ра која зах те ва пре да
ни рад на сва ком дета љу. Вео ма 
сам задо вољ на сарад њом са 

вашим игра чи
ма, посеб но са 
глав ним соли
сти ма. Били су 
врло посве ће
ни, а то је изу

зет но важно 
када су ова кви 
про јек ти у пита
њу. „Баја де ра“ 
зах те ва врхун
ско балет ско 

обра зо ва ње, посеб но послед њи 
чин у којем до изра жа ја дола зи 
ака дем ска тех ни ка. Мислим да 
је на сце ни нео п ход но живе
ти – кроз пред ста ву. Ансамбл 
је посте пе но, кроз читав про
цес више ме сеч ног рада, вео
ма напре до вао и надам се да 

ће успе ти да одр жи тај ниво и 
кад одем“, иста кла је Габри је ла 
Комле ва, леген да руске балет
ске сце не, при ма ба ле ри на 
Мари јин ског теа тра шко ло ва на 
на Ака де ми ји Вага но ва и петре
бур шком Кон зер ва то ри ју му, 
дуго го ди шњи носи лац ака дем

ског репер то а ра, побед ни ца 
мно гих међу на род них так

ми че ња и носи лац нај
зна чај ни јих при зна ња и 
држав них награ да, балет
ски педа гог и про фе сор 
на Кон зер ва то ри ју му у 

Санкт Петер бур гу.
Радња, смештена у озрачје 

егзотичне Индије, у себи 
равноправно испреплиће збиљу 
и машту. Никија је бајадера, 
индијска дворска плесачица, 
несрећно заљубљена у ратника 
Солора, коме је намењена 
Гамзати, кћи моћног раџе...

Габри је ла Комле ва некад је 
и сама тума чи ла наслов ни лик у 
вели ком Мари јин ском теа тру у 
Санкт Петер бур гу, у кући у којој 
је одр жа на и свет ска пре ми је
ра „Баја де ре” (1877), у постав
ци слав ног „руског Фран цу за” 
Мари ју са Пети па.

М.Б.
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П
ред ста ва „Цен тра ла 
за хумор”, по тек сту 
Ђор ђа Kосића и у 
режи ји Оље Ђор ђе
вић, пре ми јер но је 

изве де на 22. мар та на Сце ни „Раша 
Пла о вић“. 

Нај но ви ји текст више стру ко 
награ ђи ва ног мла дог писца и дра
ма тур га Ђор ђа Kосића, настао на 
осно ву доку мен тар не гра ђе, бави се 
ствар ним дога ђа ји ма и лич но сти ма 
у оку пи ра ном Бео гра ду током Дру
гог свет ског рата. Глав ни јуна ци ове 
тра ги ко ме ди је су попу лар ни глум ци 
Народ ног позо ри шта тог вре ме на 
Алек сан дар Цвет ко вић, Јован Танић, 
Љубин ка Бобић, Жан ка Сто кић, 
Нико ла Попо вић и Мир ко Мили са
вље вић. 

„Ова пред ста ва роман си ра на је 
рекон струк ци ја јед не ствар не глу
мач ке саге, која почи ње прпо шно и 
шар мант но, наста вља се као дра ма 
у вре ме ну рата и завр ша ва као тра
ге ди ја у којој су неки од тих глу ма ца 
стре ља ни у про хлад но новем бар ско 
јутро 1944. годи не, а неки су бру тал
но кажње ни. Да ли је тако баш мора
ло бити? У тру пи је било оних који 
су рекли, као Љубин ка Бобић, да не 
могу да игра ју духо ви те ске че ве у 
доба оку па ци је, оних који су кре ну ли 
у шуму и конач но оних, као што су то 
били прва ци Народ ног позо ри шта, 
Жан ка Сто кић, Алек сан дар Цвет ко
вић и Јован Танић, који су веро ва ли 
да глум ци тре ба да игра ју и у нај го
рим вре ме ни ма“ наво ди кри ти чар 
НИНа Бојан Муњин. 

„Ове ствар не глу мач ке лико ве 
на узбу дљив начин тума че Радо ван 
Вујо вић, Милош Ђор ђе вић, Јован 
Јова но вић, Вања Мила чић, Павле 
Јери нић и Суза на Лукић, тка ју ћи на 
позор ни ци ту при чу о јед ном злом 
добу и људ ским одлу ка ма које су 
зна чи ле живот или смрт, о пле ме
ни тим наме ра ма које могу бити 
попљу ва не као изда ја и о рево лу
ци о на ри ма, како је гово рио Брехт, 
који су припремалитлозадоброту,а
саминисумоглибитидобри. Суд би
на је у живот ових глу ма ца уме ша ла 
црни хумор, који су они на позор
ни ци сипа ли сва ко вече, и крва ви 
испљу вак ствар но сти коју мно ги од 
њих нису пре жи ве ли. (...)  Пред ста ва 

Централазахумор хра ни се исто риј
ском тра ге ди јом и еви дент ним поли
тич ким опа сно сти ма овог вре ме на, 
па би њена нај ве ћа вред ност могла 
бити садр жа на у оној ста ро древ ној 
мисли која гла си: Немојтедавасобу
змезло.Злосесамодобримпобеђује”, 
закљу чу је Муњин.

Ана Тасић, кри ти чар днев ног 
листа „Поли ти ка“, изме ђу оста лог, 
је напи са ла: „Сочан, ласци ван, ари
сто фан ски хумор који пра ти опи
се живо та глу ма ца изван сце не 
суда ра се са смут ном, тескоб ном 
ствар но шћу пре жи вља ва ња рата, 
одра жа ва ју ћи сим бо лич ки и бор бу 
раз ли чи тих уве ре ња о исправ ним 
избо ри ма дело ва ња у рат ним вре

ме ни ма. Основ на дра ма изра ста из 
пита ња да ли у доба таквих екс пло
зив них дру штве них суко ба и бор
бе за сло бо ду тре ба наста ви ти са 
редов ним про фе си о нал ним актив
но сти ма, да ли позо ри ште тре ба да 
посто ји током општег наси ља и који 
су жан ро ви при хва тљи ви, изме ђу 
тра ге ди је и коме ди је. Ова тема
ти ка је поста вље на дија лек тич ки, 
стра не се не зау зи ма ју нити се дају 
конач ни одго во ри, јер лико ви има ју 
раз ли чи та, супрот ста вље на мишље
ња. Због те зна чењ ске сло же но сти, 
дра ма је врло иза зов на, миса о но, 
кри тич ки, наро чи то данас, овде и 
сада. (…) Пред ста ва Централа за
хумор нам је у овом тре нут ку важна 
због тема које про во ка тив но покре
ће. Живи мо у вре ме ну које меље 
толе ран ци ју и разум, про ду бљу је 
раз ли ке и ства ра напе те поде ле, 
осу ђу је без истин ског суђе ња, често 
забо ра вља ју ћи на основ ну људ
скост. Ова пред ста ва отва ра поглед 
на после ди це такве остра шће но сти, 
што може да ути че на шире сагле
да ва ње нашег уза вре лог про бле ма”.

Kритичар „Рада ра” Бобан Јев
тић оце нио је да је режи ја Оље 
Ђор ђе вић дина мич на и ефи ка сна, 
мизан сцен је раз и гран и пре ци
зан, а посеб но је ефек тан део када 
се у пред ста ву инкор по ри ра скеч 
„Минут после десет“ по којем је 
„Цен тра ла“ и била нај по зна ти ја. 

„Сце но гра фи ја је јед но став на 
али потен ци ра ту издво је ност, тај 
живот у мехуру, иза заве се, ове гру
пе тален то ва них бое ма који чак и 

ван сце не игра ју уло ге. Радо мир 
Вујо вић лепо раз ви ја ту дуал ност, 
малим гесто ви ма, погле ди ма, где 
наго ве шта ва коли ка се рањи вост и 
неси гур ност кри ју иза увек добро 
рас по ло же ног коме ди јан та. Милош 
Ђор ђе вић је исто тако бри љан тан 
као праг ма тич ни ден ди, бли став и 
повре ме но суров у доско чи ца ма, 
али човек који опи јен сла вом не 
уме и не жели да зау ста ви замах 
суд би не, чак и кад види да га она 
неу мит но води ка тра ге ди ји. С дру ге 
стра не, Јован Јова но вић нам само
у ве ре но, фоку си ра но и пре ци зно 
осли ка ва чове ка чије се емо ци је 
руко во де иде о ло ги јом, али где се 
негде дубо ко иза тога нази ре и она 
фру стри ра ност умет ни ка који није 
имао шан се или тален та. Оста так 
ансам бла лепо упот пу ња ва ту сли ку, 
већаодживота Жан ка Сто кић Вање 
Мила чић, сва у сна жним покре ти ма 
и емо ци ја ма, виц ка ста али и гор ка 
и мелан хо лич на Љубин ка Бобић 
Суза не Лукић, те Мир ко Мило са
вље вић Павла Јери ни ћа, осли кан 
као човек навик нут да живи са сен
ком опа сно сти која је увек ту негде. 
Пред ста ва нарав но не наме ће 
ника кве пара ле ле са савре ме но
шћу тре нут ка у коме живи мо, оне 
се – ма коли ко кон текст био раз ли
чит – саме успо ста вља ју. Посеб но је 
зна чај но, па и дир љи во, што се ова 
пред ста ва деси ла баш у Народ ном 
позо ри шту, на чијим сце на ма су сва 
ова слав на име на пости гла и сво је 
нај ве ће успе хе”.

Р.П.Н.

Дуо дра ма „Досто јев
ски – мој живот“, пре
ма моти ви ма мемо а ра 
„Сећа ња“ Ане Гри гор

јев не Досто јев ски, пре ми јер но 
је изве де на 14. апри ла на Сце ни 
„Раша Пла о вић“. 

Дра ма ти за ци ју зајед нич ки пот
пи су ју Федор Шили и Хаџи Ненад 
Мари чић, који је, ујед но, и реди тељ 
пред ста ве и тумач наслов ног јуна ка 

Фјо до ра Михај ло ви ча Досто јев ског, 
лик Ане Гри гор јев не пове рен је Ива
ни Попо вић, док у уло зи пија ни сте 
насту па Сте фан Ћирић.

Kритичар „Поли ти ке” Ана Тасић 
наво ди да текст кроз Ани на сећа ња 
испи су је фраг мен те живо та и ства
ра ња Фјо до ра Досто јев ског, али и 
њихов брач ни живот, вели ку, неу
ни шти ву љубав, која опста је упр кос 
низу иску ше ња, од тра у ма губит ка 

деце, до суо ча ва ња са сиро ма
штвом и дуго ви ма. 

„Хаџи Ненад Мари чић посто ја но 
гра ди сло же ни карак тер Досто јев ског, 
повре ме но бес по моћ ног и раз дра
жљи вог због пре те ра не осе ћај но сти 
и напа да епи леп си је; он је и нежан 
и бри жан отац, пот пу но посве ћен 
писац, али и опсед ну ти коц кар. Ива на 
Попо вић одме ре но и веро до стој но 
гра ди лик њего ве миле супру ге Ане, 
неза ви сног и сло бод ног мишље ња, 
пред у зи мљи ве и вешти је од њега 
у сна ла же њу у ствар ном све ту. (…) У 
базич но реа ли стич ку игру уве де ни су 
и аудиозапи си Фјо до ро вих мисли, 
који у пар сце на заме њу ју живи говор 
глум ца (сце но гра фи ја Вла ди сла ва 
Мунић Kанингтон, кости мо гра фи ја 
Мари на Меде ни ца). То је зани мљи во 
реше ње које може да се раз у ме као 
израз дубо ког несве сног, сло же но сти 
умет ни ко вог бића и про це са наста ја
ња дела, и неке врсте оту ђе ња мисли 
од све сти (…)Игра глу ма ца је допу

ње на и видеосним ци ма, раз ли чи тих 
сти ло ва и зна че ња (видеорадо ви 
Бал ша Ђого, Тара Вуло вић). Они су 
ефект ни ји онда када су апстракт ни ји, 
на при мер, када суп тил но одра жа ва ју 
магло ви те при зо ре при ро де, јер тада 
има ју поет ску и сим бо лич ку функ ци ју. 
(…) Епи лог рад ње ће доне ти сно ли ка 
и мета фи зич ка зна че ња, одго ва ра
ју ћа у закљу чи ва њу овог одбле ска 
живо та јед ног вели ка на, сазда ног од 
про ти ву реч но сти, мудра ца који је 
неис цр пан извор спо зна ја исти на, 
што и ова пред ста ва пока зу је”. 

Kритичар „Вечер њих ново сти” 
Дра га на Бошко вић иста кла је да 
у овој пред ста ви важну уло гу има 
видео који доча ра ва и боју вре ме
на, и Евро пу у том тре нут ку (брач
ни пар живи неколи ко годи на ван 
Руси је, да би избе гао дужни ке), 
али и одсли ка ва погуб не стра сти, 
које Фјо до ра про го не, све док их 
се, подр жан поро ди цом, не реши 
(коц ка). 

„Увер љи во сти дра ма тич них 
моме на та у живо ту и писа њу Фјо до ра 
Досто јев ског умно го ме су допри не ли 
јед но став на сце на Вла ди сла ве Мунић 
Kанингтон и тачан костим Мари не 
Меде ни це. Посеб ну чар пред ста ви је 
доне ло при су ство одлич ног пија ни
сте на сце ни (Сте фан Ћирић). Овим 
тре ћим драм ским ликом, Хаџи Ненад 
Мари чић је пости гао да се испо вед
ни тон пред ста ве пре о бра ти у музич
кодрам ски жанр. Музич ка емо ци ја се 
наста вља ла на драм ску, повре ме но јој 
дају ћи комен тар, а нерет ко је допу ња
ва ју ћи пле ме ни том пуно ћом изра за. 
Вече про ве де но у гле да ли шту Сце не 
“Раша Пла о вић” Народ ног позо ри шта 
уз вели ку лите ра ту ру Досто јев ског, 
искре ност љуба ви и жртве Ане Гри
гор јев не, симул та ни пре вод на руски 
језик и окол ност да се пред ста ва дога
ђа у нај бур ни јим вре ме ни ма за нас, 
учи ни ло је овај позо ри шни дога ђај 
леко ви тим за њего ве уче сни ке, са обе 
стра не позо ри шне рам пе. Дво је зна
чај них људи, о који ма је реч, игра дво
је извр сних тума ча њихо вог живо та, 
кључ ног за нашу и свет ску циви ли за
ци ју и кул ту ру дело ва ли су катар зич но, 
у пра ви час”.

Р.П.Н.
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Опе ра   Вол фган га 
Ама де у са Моцар
та „Тако чине све”, 
под дири гент ском 

упра вом Алек сан дра Гути ћа и у 
режи ји Ане Гри го ро вић, пре ми
јер но је изве де на 8. маја с вели
ким успе хом на Сце ни „Раша 
Пла о вић”.

Ова духо ви та и сло је ви та при
ча о љуба ви, вер но сти и иску ше њу, 
послед ња је опе ра коју је Моцарт 
ком по но вао у сарад њи с либре ти
стом Лорен цом да Пон те ом.

Kроз игру заме не иден ти те та 
и емо ци о нал не иза зо ве лико ва, 
на сце ни се осве тља ва ју сло же
но сти људ ских одно са, осло ње ни 
на музич ку вир ту о зност карак те
ри стич ну за Моцар тов опус.

Реди тељ ка Ана Гри го ро
вић исти че да је нова постав ка 
савре ме на, одва жна и наме ње на 
пре све га мла ди ма:

„Опе ру  Тако чине све  коју 
интер пре ти ра ју мла ди, а која је 
пре вас ход но наме ње на мла дој 
публи ци, поста вља пита ња која 
се тичу ком плек сно сти емо тив
них одно са јед не гене ра ци је. Да 
ли се иза опу ште ног ста ва кри ју 
дубо ки стра хо ви? Да ли је рањи
вост мана? Има ли уоп ште љуба
ви… у клу бу? У срцу ове при че не 
сто ји осу да, већ напро тив  раз
у ме ва ње. Два мла да пара ће се 
вече рас пои гра ти соп стве ним 

осе ћа њи ма и потре ба ма. Њихов 
плес ће бити интен зи ван док се 
не упа ле све тла. А када се све тла 
упа ле оста је мо ого ље ни јед ни 
пред дру ги ма. Ого ље ни са свим 

сво јим осе ћа њи ма, 
стра хо ви ма, каја њем и 
сра мо том. Тада је пра ви 
тре ну так да се поста ви 
пита ње: шта је љубав 
када се усу ди мо да 
буде мо оно што јесмо?“

Пре ми је ра је, ујед
но, била при ли ка да 
публи ка упо зна нову 
гене ра ци ју опер ских 

умет ни ка – мла де изво ђа че 
из Опер ског сту ди ја „Бори слав 

Попо вић“, који уз мен тор ску и 
инсти ту ци о нал ну подр шку раз
ви ја ју свој умет нич ки израз и 
про фе си о нал ни иден ти тет.

У пре ми јер ној соли стич кој 
поде ли били су Тео до ра Илић 
(Фјор ди ли ђи), Ната ша Јово
вић (Дора бе ла), Мар ко Kостић 
(Феран до), Сте фан Пет ко вић 
(Гуљел мо), Мили ца Лолић (Деспи
на) и Тамаш Kиш (Дон Алфон со).

Опер ски сту дио Народ ног 
позо ри шта има дугу и зна чај
ну тра ди ци ју, још од сре ди не 
20. века, као расад ник мла дих 

тале на та и место сусре та са 
иску сним умет ни ци ма. Данас се 

поред пева ча уса вр ша
ва ју и мла ди дири ген ти 
и коре пе ти то ри. Мно ги 
од њих већ насту па ју на 
Вели кој сце ни, захва
љу ју ћи пове ре њу и 
подр шци матич не куће.

Опер ски сту дио 
носи име истак ну тог 
опер ског реди те ља 
Бори сла ва Попо ви ћа, 

а у сезо ни 2024/2025. умет нич
ки тим чине: Јадран ка Јова но вић 
(вокал ни мен тор), Мили ца Илић 
(дири гент/коре пе ти тор) и Ива на 
Дра гу ти но вић Мари чић (реди
тељ).

„Све зна чај не свет ске опер
ске куће има ју Опер ски сту дио, 
као важан корак   уса вр ша ва ња 
мла дих умет ни ка на путу ка про
фе си о нал ној кари је ри. Поно сни 
смо на чиње ни цу да Опер ски 
сту дио Народ ног позо ри шта 
има вео ма дугу тра ди ци ју. Током 
свог више де це ниј ског посто ја

ња имао је раз ли чи те кон цеп
ци је и тран сфор ма ци је у скла
ду са вре ме ном и умет нич ким 
потре ба ма. До сада су Опер ски 
сту дио, као умет нич ко руко вод
ство води ли наши нај е ми нент
ни ји умет ни ци и сва ко је пре
нео нај бо љи део свог иску ства 
и зна ња, а Опер ски сту дио је 
оправ дао сушти ну свог посто ја
ња изне дрив ши чита ву пле ја ду 
умет ни ка који су поста ли сту бо
ви Опе ре Народ ног позо ри шта. 
Послед њих годи на у Опер ском 
сту ди ју БориславПоповић поред 
мла дих пева ча, уса вр ша ва ју се и 
мла ди дири ген ти и коре пе ти то
ри. Нови на је и то што су мно
ги пола зни ци Опер ског сту ди ја 
укљу че ни у редо ван репер то ар 
Народ ног позо ри шта коме смо 
захвал ни за изу зет ну бри гу о 
мла дим умет ни ци ма. Осе ћам 
се поча ство ва ном што сам кроз 
рад у Опер ском сту ди ју дожи
ве ла лепо ту мен тор ства са мла
дим, тален то ва ним умет ни ци ма, 
несе бич но им дару ју ћи свe сво је 
зна ње, иску ство, али и добро ту, 
раз у ме ва ње, усме ра ва ње кроз 
саве те и дисци пли ну, при пре
ма ју ћи их за чаро бан и тежак 
умет нич ки живот. Рад са мла дим 

умет ни ци ма под ра зу ме ва вели ку 
одго вор ност и ана ли тич ност, али 
и посе бан и про ми шљен при
ступ сва ком поје ди нач но. Нерет
ко сам раде ћи са њима   бива
ла толи ко исцр пље на као што 
ника да нисам ни после сво јих 
нај те жих опер ских пред ста
ва. Пред нама је мла да лач ка, 
полет на, савре ме на интер пре
та ци ја опе ре Такочинесве. Јед но 
вео ма сме ло и духо ви то чита
ње Моцар то вог и Да Пон те о вог 
дела, у скла ду са гене ра ци јом 
која је данас и изво ди. Али, ова 
пред ста ва пре и спи ту је и важна 
пита ња каја ња и начи на пре
ва зи ла же ња соп стве них гре
ша ка. Ужи ва ла сам у умет нич
ком раду са свим мојим дра гим 
мла дим пола зни ци ма и воле
ла бих да неки од њих јед но га 
дана   делић оно га што су нау
чи ли од мене пре не су буду ћим 
гене ра ци ја ма. Јер, вели чан стве
на уло га мен тор ства, из гене
ра ци је у гене ра ци ју, један је од 
глав них посту ла та који умет ност 
чини веч ном”, каже при ма до
на и вокал ни мен тор Опер ског 
сту ди ја “Бори слав Попо вић” 
Јадран ка Јова но вић.

Р.П.Н.

„ТАКО ЧИНЕ СВЕ“: МОЦАР ТО ВА ОПЕ РА ПРЕ МИ ЈЕР НО У МОДЕР НОМ КОН ТЕК СТУ У НАРОД НОМ ПОЗО РИ ШТУ У БЕО ГРА ДУ

Духо ви та и сло је ви та при ча о љуба ви, 
вер но сти и иску ше њу

Умеђувремену,13.и24.маја, такође с великим
успехом, одржане су и
две репризе ове опере. У
односу на премијеру, на
првој репризи диригент
је био Михајло Милетић,
у улогама Дорабеле и
Деспине дебитовале су
Анђела Симић и Исидора
Богдановић,докјенадругој
репризиуулозиФјордилиђе
први пут наступила
ДанијелаПоповић.
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П
ово дом сто го ди шњи
це рође ња Оли ве ре 
Мар ко вић, Народ но 
позо ри ште у Бео
гра ду при ре ди ло је 

изло жбу посве ће ну диви нашег 
глу ми шта која је на сце ни наци
о нал ног теа тра оди гра ла број не, 
нај ра зно вр сни је уло ге, под јед
на ко у модер ном и кла сич ном 
репер то а ру.

Шар мант на, скром на, нена
ме тљи ва глу ми ца изу зет не сна ге 
и енер ги је, изу зет не суге стив но
сти, са широ ким спек тром раз
ли чи тих карак те ра и емо тив них 
ста ња, Оли ве ра Мар ко вић је 
увек била у скла ду са глу мач
ким задат ком, ода ни и захвал ни 
парт нер.

Чаро ли ја њене глу ме била је 
у при род ном дару да нађе пра
ве емо ци је за пат њу и радост, да 
буде убе дљи ва, да зра чи са сце
не. Оли ве ра је била умет ни ца са 
сми слом да тума чи и све до чи о 
вре ме ну у коме живи, да сао се ћа 
са чове ком, да га бра ни умет но
шћу, због чега је била и оста ла 
миље ни ца и публи ке и кри ти ке.

Слав на умет ни ца роди ла се 
у Бео гра ду 3. маја 1925. годи не. 
Љубав пре ма теа тру пока зи ва ла 
је у нај ра ни јем детињ ству да би 
за вре ме оку па ци је, са гру пом 
вршња кагим на зи ја ла ца и сту
де на та, поче ла да спре ма пред
ста ве на Колар че вом уни вер зи
те ту и у бео град ским ста но ви ма.

Први игра ни филм „У пла
ни на ма Југо сла ви је“ сни ма већ 
1945. годи не, а три годи не касни
је, поста је један од сту де на та 

прве гене ра ци је Позо ри шне 
ака де ми је, у кла си Мате Мило
ше ви ћа.

Била је чла ни ца Бео град
ског драм ског позо ри шта, потом 
ново сад ског Срп ског народ ног 
позо ри шта из којег 1967. годи не 
пре ла зи у Народ но позо ри ште 
у Бео гра ду, где је оста ла све до 
одла ска у пен зи ју, 1989. годи не.

На сце ни наци о нал ног теа
тра оства ри ла је укуп но 36 
уло га, почев од Дар је у „Тихом 
Дону“, пре ко Маше у Тол сто је вом 
„Живом лешу“, Ага фје у Гого ље вој 
„Женид би“, Алек сан дре у Ану је вој 
„Колом би“, Јули шке у Нуши ће вом 
„Путу око све та“, Либе ре у Гол
до ни је вим „Рибар ским сва ђа ма“, 
Арка ди не у Чехо вље вом „Гале бу“, 
Бабе у „Гор ском вијен цу“, Жене у 
„Пат или игра кра ље ва“, Госпо ђе 
Олге у исто и ме ном кома ду Милу
ти на Боји ћа, Гђе Јеце Ђер ман у 
„Како засме ја ти госпо да ра“ Виде 
Огње но вић, Фила мен те и Мадам 
Пар нел у Моли је ро вим „Уче ним 
жена ма“ и „Тар ти фу“... до Брех то
ве Мај ке Хра бро сти, Нуши ће ве 
Жив ке мини стар ке и Стан ко ви
ће ве Кошта не.

Ако се ово ме дода ју и нај
ра зно вр сни ји драм ски лико ви 
оства ре ни на дру гим теа тар ским 
сце на ма широм онда шње земље, 
позо ри шни опус Оли ве ре Мар
ко вић бро ји више од сто уло га, 
међу који ма је тешко издво ји ти 
нај бо ље.

Осво ји ла је број не позо ри
шне награ де попут Спе ци јал не 
награ де на Дани ма коме ди је, 
Окто бар ске награ де гра да Бео

гра да, Пла ке та „Мата Мило ше
вић“ и „Добри ца Милу ти но вић“, 
као и ону нај зна чај ни ју  Добри
чин прстен.

У импо зант ном опу су од 
63 сни мље на фил ма, издва ја ју 
се „Сум њи во лице“, „Послед њи 
коло сек“, „Влак без возног реда“, 
„Уза вре ли град“, „Др“, „Коза ра“, 
„Пут око све та“, „Сибир ска леди 
Маг бет“, „Наци о нал на кла са“, 
„Петри јин венац“, „Мај сто ри, 
мај сто ри“, „Мој тата на одре
ђе но вре ме“,   „Бал кан екс прес“, 
„Већ виђе но“, „Бра ћа по мате ри“, 
„Сабир ни цен тар“, „Урне бе сна 
тра ге ди ја“...

Међу филм ским награ да ма 
исти чу се Сре бр на и две Злат не 
аре не на Филм ском фести ва лу 
у Пули, те „Сла ви ца“ за укуп ни 
допри нос раз во ју филм ске умет
но сти.

Радо је сни ма ла и за теле ви
зи ју – 13 дра ма, 26 сери ја и више 
шоупро гра ма, а оства ри ла је и 
педе се так уло га у радиодра ма ма.

Нај ши ра публи ка је пам ти 
као врсну, по мно ги ма нај бо љу 
пева чи цу руских роман си и шла
ге ра.

Оли ве ра Мар ко вић пре ми
ну ла је у Бео гра ду 2. јула у 87. 
годи ни.

Изло жба „Оли ве ра Мар ко
вић на сце ни Народ ног позо ри
шта“, аутор ке Мир ја не Ода вић, 
која је ура ди ла и ката лог изло
жбе, отво ре на је 5. маја  у Музе ју 
Народ ног позо ри шта у Бео гра ду. 
Дизајн изло жбе и ката ло га пот
пи су је Јован Тар бук.

М.Б.

ИЗЛО ЖБА ПОСВЕ ЋЕ НА ГЛУ МАЧ КОЈ ДИВИ ОЛИ ВЕ РИ МАР КО ВИЋ 
ПОВО ДОМ СТО ГО ДИ ШЊИ ЦЕ РОЂЕ ЊА

Глу ми ца изу зет не сна ге и енер ги је

ИРЕНИПОПОВИЋНАГРАДАЗАНАЈБОЉУ
СЦЕНСКУМУЗИКУУПРЕДСТАВИ

„МАЈСТОРИМАРГАРИТА”

Kомпозиторка Ире на Попо вић 
осво ји ла је Награ ду „Вељ

ко Мари чић за нај бо љу сцен
ску гла збу“ на 30. Међу на род ном 
фести ва лу малих сце на Рије ка. 
При зна ње јој је при па ло за ори ги
нал ну музи ку у пред ста ви „Мај стор 
и Мар га ри та”, по чуве ном рома ну 
Миха и ла Бул га ко ва, у дра ма ти за
ци ји Kате Ђар ма ти, режи ји Андра
ша Урба на и про дук ци ји Народ

ног позо ри шта у Бео гра ду. Одлу ку је донео струч ни жири 
којим је пред се да ва ла глу ми ца Нина Вио лић, а чла но ви 
су били позо ри шни реди тељ Само М. Стре лец и дра ма тур
шки ња  Жељ ка Тур чи но вић. 

Р.П.Н. 

НАГРАДАЈОВАНУТАРБУКУЗАПЛАКАТ
ПРЕДСТАВЕ„УОБРАЖЕНИБОЛЕСНИК“

На сед ни ци жири ја 18. Изло жбе 
позо ри шног пла ка та и гра фич ког 

обли ко ва ња, одр жа ној 7. маја у Новом 
Саду у окви ру Сте ри ји ног позор ја, доде
ље не су награ де нај у спе шни јим ауто ри
ма у кате го ри ји штам па ног позо ри шног 
пла ка та. Жири у саста ву Ати ла Капи тањ 
(пред сед ник), Борис Лије ше вић и Лука 
Прсто је вић пре гле дао је 175 радо ва 
од 53 ауто ра и донео одлу ку о награ
ђе ним. Дру гу награ ду осво јио је дизај
нер Народ ног позо ри шта Јован Тар бук 
за пла кат пред ста ве „Уобра же ни боле

сник“. Ово при зна ње пред ста вља наста вак кон ти ну и ра ног 
успе ха Тар бу ка на пољу гра фич ког обли ко ва ња пла ка та и 
потвр ђу је његов пре по зна тљив визу ел ни израз који спа
ја савре ме ну есте ти ку са сна жном умет нич ком инту и ци јом. 
Иза бра ни радо ви биће изло же ни у окви ру пра те ћег про
гра ма 70. Сте ри ји ног позор ја, а ово го ди шња изло жба пру
жа увид у акту ел не тен ден ци је и висо ке доме те дома ћег 
гра фич ког дизај на у ови ру савре ме ног ства ра ла штва. 

Р.П.Н.

ПРОЈЕКАТ„БАЛЕТУГРАДОВИМАСРБИЈЕ“
УПИРОТУИНИШУ

У окви ру стра те
шког про јек та 

„Балет у гра до ви
ма Срби је“, соли
сти Бале та Народ
ног позо ри шта у 
Бео гра ду госто
ва ли су 14.  маја  у 
Народ ном позо ри
шту Пирот и, дан 

касни је, на сце ни   Народ ног  позо ри шта  Ниш. У окви ру 
балет ског гала кон цер та изве де ни  су дело ви  из нај по
зна ти јих кла сич них бале та – „Лабу до во језе ро“, „Гусар /Le 
Cor sa i re“, „Дон Кихот“ и „Крц ко Ора шчић“. Након про гра
ма, одр жа ни су раз го во ри балет ских умет ни ка са публи
ком. Про је кат „Балет у гра до ви ма Срби је“, који има за 
циљ да се публи ци широм Срби је при бли жи пра ве вред
но сти кла сич не и савре ме не балет ске умет но сти, запо
чет је у јуну про шле годи не. Кон цер ти су до сада изве
де ни у Кла до ву, Заје ча ру, Кра гу јев цу, Јаго ди ни и Гор њем 
Мила нов цу.

Р.П.Н.
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П
рва ки ње Опе ре Народ
ног позо ри шта Јасми на 
Трум бе таш Петро вић и 
Соња Шарић Косо вац, 
те солист ки ња Весна 

Ђур ко вић упи са ле су у сво је био гра
фи је, током апри ла и маја, нове, зна
чај не уло ге. У опе ри Ђако ма Пучи ни ја 
„Бое ми“ изве де ној 5. апри ла на Вели
кој сце ни под дири гент ском упра вом 
Алек сан дра Који ћа, глав ну сопран ску 
уло гу Мими први пут пева ла је Соња 
Шарић Косо вац.

„Ово је јед на див на лир ска уло га, 
пре пу на емо ци ја, али оних топлих и 
искре них. Увек ме оду ше ви то коли
ко је Мими нежна, скром на, обич на, 
гото во непри мет ног карак те ра и 
запра во се раз ли ку је од свих дру гих 
уло га које сам пева ла. Њене мело ди
је и либре то откри ва ју јед ну нежну и 
уме ре ну при ро ду, а љубав на при ча 
са Родол фом, потом дра ма ти чан и 
нада све дир љив крај опе ре, нико га 
не оста вља ју рав но ду шним. Раду јем 
се што ће ова пред ста ва поста ти део 
мог репер то а ра, а изу зет но се раду
јем и музи ци ра њу са коле га ма који 
су већ мно го пута насту па ли у овој 

опе ри“, каже Соња Шарић Косо вац.
У истој опе ри, 10. маја, у уло

зи Мизе те пре ми јер но је насту пи
ла Весна Ђур ко вић која је иста кла 
да вео ма воли ту опе ру и уло гу која 
се тума чи с лако ћом, јер је пит ка и 
ведрог карак те ра. „Мизе та је јед на 
од првих рола за које сам била анга
жо ва на након завр шет ка сту ди ја; 
три сезо не сам је пева ла у Срп ском 
народ ном позо ри шту у Новом Саду. 
Више пута сам гле да ла про дук ци ју 
Народ ног позо ри шта која је кла сич но 
поста вље на, у пре ле пим кости ми ма и 
сце но гра фи ји, и вео ма се раду јем што 
ћу је од сада игра ти и у сво јој матич
ној кући“, истиче Весна Ђур ко вић.

Чети ри дана касни је, 14. маја, у 
опе ри Пје тра Маска њи ја „Кава ле ри ја 
русти ка на“, под дири гент ском упра
вом Ђор ђа Стан ко ви ћа, уло гу Сан ту це 
први пут пева ла је Јасми на Трум бе
таш Петро вић.

„Ово је уло га која ме је сна жно 
дота кла, можда упра во због сво је 
ого ље не искре но сти и емо ци о нал не 
сиро во сти. Након три деце ни је пева
ња лико ва које кра си ари сто крат ска 
дра ма, иде а ли зам или тра ге ди ја вели

ких раз ме ра – од Ели за бе те, Аме ли је, 
Лео но ре, Аиде, Тоске, Мада ле не и 
дру гих, па све до Туран дот – сусрет 
са Сан ту цом дожи вља вам као неки 
повра так искон ском: жени из наро да, 
рање ној, али сна жној, пре пу ној уну
тра шњих ломо ва и стра сти. За раз ли
ку од дру гих лико ва које сам рани је 
тума чи ла и чија се дра ма одви ја у 
пала та ма и идеј ним суко би ма, Сан
ту ци на бор ба је ого ље на и до сржи 
емо тив на и искре на.Туран дот сво ју 
рањи вост скри ва иза леде не маске 
моћи, Манон Леско тра га за љуба
вљу кроз занос и илу зи је, али Сан ту ца 
тра жи исти ну и при зна ње у суро вом, 
сва ко днев ном све ту. Она не носи ни 
кру ну ни плашт, већ бол жене коју 
љубав води до иви це разу ма. Њена 
дра ма није ни поли тич ка ни мито ло
шка – она је суштин ски људ ска, лич на 
и дубо ко бол на. У зре ло сти свог умет
нич ког пута, осе ћам да сада имам 
довољ но живот ног иску ства да осе
тим и изра зим њену ого ље ну душу 
која тра жи исти ну, љубав и прав ду 
– не само гла сом, већ целим бићем“, 
каже Јасми на Трум бе таш Петро вић.

Р.П.Н.

ПРЕ МИ ЈЕР НИ НАСТУ ПИ У „БОЕ МИ МА“  И „КАВА ЛЕ РИ ЈИ РУСТИ КА НИ“

Жен ске суд би не на сце ни

П
ред ста ва „Хаса на
ги ни ца”, по тек сту 
Љубо ми ра Симо ви
ћа, у режи ји Јаго ша 
Мар ко ви ћа, изве

де на је 16. маја на Сце ни „Раша 
Пла о вић“ први пут у овој сезо ни.

Ова култ на пред ста ва којa се у 
кон ти ну и те ту игра ско ро 24 годи не, 
нај ста ри ја је драм ска пред ста ва 
Народ ног позо ри шта у Бео гра ду, 
а исто вре ме но и нај ду го веч ни ја 
пред ста ва драм ског жан ра у свим 
бео град ским теа три ма.

„Усхи ће ње публи ке и 
дуги апла у зи ства ра о ци
ма ове пред ста ве поче ли 
су на пре ми је ри и тра ју 
током свих изво ђе ња у 
Народ ном позо ри шту, на 
госто ва њи ма и фести ва
ли ма. Ефе мер ност позо
ри шног ства ра ла штва 
опста нак ове пред ста ве, 
још мало па четврт века, деман
ту је. Kлањајући се све тлим сени
ма Љубо ми ра Симо ви ћа, Јаго ша 

Мар ко ви ћа, Kсеније Јова но вић, 
Рад ми ле Жив ко вић, Бра ни сла ва 
Циге Јери ни ћа, Пре дра га Ејду

са и Марин ка Маџ га ља 
ансамбл ове пред ста ве 
и Народ но позо ри ште 
чува ће је и даље“, пору
чу је умет нич ки дирек тор 
Дра ме Моли на Удо вич ки 
Фотез.

Прва ки њи Дра ме Вањи Ејдус 
уло га Хаса на ги ни це доне ла је 
прву Сте ри ји ну награ ду. Уз њу 

кон ти ну и ра но уло гу Бега Пин
то ро ви ћа игра и првак Дра ме 
Алек сан дар Срећ ко вић Кубу ра, а 
више од деце ни је у уло зи Хаса
на ге пуби ка гле да изван ред ног 
Нена да Стој ме но ви ћа.

Стан дард ну постав ку чине и 
Алек сан дра Нико лић (Мај ка Пин
то ро ви ћа), Јован Јова но вић (Ахмед) 
и Бојан Kривокапић (Аскер Хусо).

Публи ка је 
те вече ри први 
пут виде ла: Сан
дру Бугар ски као 
Мај ку Хаса на ги
ну, Небој шу Кун
да чи ну у уло зи 
Ефен ди је Јусу фа, 
Андре ја Јем цо ва 
као Аске ра Суља и 
Андре ја Њежи ћа у 
уло зи Мусе.

Аутор ски тим 
чине реди тељ 
Јагош Мар ко вић, 
који је ура дио и 
избор музи ке, сце

но граф Борис Мак си мо вић, кости
мо граф Боја на Ники то вић, дра ма
тург Ива на Димић и др Љиља на 
Мркић Попо вић, заду же на за сцен
ски говор.

„Хаса на ги ни ца“ је пре ми јер но 
изве де на 30. децем бра 2001. годи
не на Сце ни „Пети спрат“ Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду.

Р.П.Н.

После дуге и тешке боле сти, 26. 
апри ла напу сти ла нас је глу
ми ца Народ ног позо ри шта у 

Бео гра ду Анђел ка Мили во је вић Тадић. 
При ја те љи ма и коле га ма оста ју у сећа
њу њена ведри на и добро та, а публи
ка ће је пам ти ти по уло га ма у пред
ста ва ма “Kраљ Лир”, “Вој вот ки ња од 
Мал фи ја”, “Бал кан ска пла сти ка”, “Соба 
моје мај ке”, “Вели ка дра ма”, “Госпо ђа 
мини стар ка”, “Kошт ана” и “Иси до ри

не изо хи ме не”. Сахра ње на је 3. маја 
на Новом гро бљу у Бео гра ду. У име 
Народ ног позо ри шта, изра жа ва мо 
нај ду бље сау че шће поро ди ци, род
би ни и при ја те љи ма, сао се ћа ју ћи са 
немер љи вим губит ком и болом. Упра
ва Народ ног позо ри шта у Бео гра ду.

IN MEMO RI AM

Aнђелка 
Мили во је вић 

Тадић

У част Свет ског дана игре, 29. апри ла, Народ но позо ри ште у Бео гра ду 
и ове годи не при ре ди ло је бога те балет ске про гра ме којим ансамбл 

Бале та наци о нал ног теа тра сла ви балет као нај у зви ше ни ји спој умет но
сти, лепо те и покре та. На Гала кон цер ту „Сла ви мо игру, сла ви мо умет ност”, 
којим је обе ле жен Свет ски дан игре, изве де не су део ни це из нај по зна
ти јих дела бога тог балет ског репер то а ра Бале та Народ ног позо ри шта. 
„Балет ска чаро ли ја за децу“ одр жа на је 11. маја на Вели кој сце ни; про
грам, наме њен нај мла ђи ма, спа јао је умет нич ки дожи вљај и при бли жа
ва ње балет ске умет но сти. На репер то а ру су били одлом ци из нај леп ших 
сце на оми ље них балет ских пред ста ва, при ла го ђе ни дечи јој публи ци. Оба 
кон церт на про гра ма изве ли су соли сти и ансамбл Бале та Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду. Након кон цер та, уз струч но вође ње, мали ша ни су има
ли при ли ку да зави ре иза кули са и откри ју чароб ни свет позо ри шта. Овај 
дога ђај није био само пред ста ва, већ и при ли ка да се нај мла ђи упо зна ју 
са лепо том балет ске умет но сти на при сту па чан и заба ван начин.

Р.П.Н.
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 ВЕЛИКА СЦЕНА                                               СЦЕНА „РАША ПЛАОВИЋ“
Н Е Д . 

01. од 20.00 од 20.30ПЕСМЕ ЦВЕЋУ 
концерт Хора РТС 

од 19.00

од 19.00

од 19.30

од 19.30

од 19.00

од 19.30

од 19.30

од 19.00

од 18.00

од 19.00

од 19.00

од 19.30

од 19.00

од 19.00

од 19.00

од 19.30

од 19.00

од 20.00

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 19.30
П О Н . 

02. ДЕРВИШ И СМРТ Борислав Михајловић Михиз /
Егон Савин, по роману Меше Селимовића 

С Р Е . 

04. КАВАЛЕРИЈА РУСТИКАНА 
опера Пјетра Маскањија

СУ Б . 

07.
БОЕМИ
опера Ђакома Пучинија  

П О Н . 

09. УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА
комедија Душана Ковачевића 

У ТО . 

10. ГОДИНЕ ВРАНА
драма Синише Ковачевића

С Р Е . 

11. НАБУКО 
опера Ђузепа Вердија 

Ч Е Т. 

12.
ВЕЛИКА ДРАМА
драма Синише Ковачевића

П Е Т. 

13. МАЈСТОР И МАРГАРИТА
драматизација Кате Ђармати по роману Михаила Булгакова

СУ Б . 

14.
КОМЕМОРАТИВНА АКАДЕМИЈА ПОВОДОМ 
ОБЕЛЕЖАВАЊА ГОДИШЊИЦЕ БИТКЕ НА КОШАРАМА

Н Е Д . 

15. МАЈСТОР И МАРГАРИТА
драматизација Кате Ђармати по роману Михаила Булгакова

У ТО . 

17. БАЈАДЕРА/ ПРЕМИЈЕРНА ОБНОВА 
балет Лудвига Минкуса  

Ч Е Т. 

19. БАЈАДЕРА
балет Лудвига Минкуса 

П Е Т. 

20. ОЧЕВИ И ОЦИ драматизација Кате Ђармати 
по роману Слободана Селенића 

СУ Б . 

21. КАРМЕН
опера Жоржа Бизеа 

У ТО . 

24. БАЈАДЕРА
балет Лудвига Минкуса

С Р Е . 

25. ТОСКА
опера Ђакома Пучинија  

П Е Т. 

27. ГОСПОДА ГЛЕМБАЈЕВИ драма Мирослава Крлеже
гостује Црногорско народно позориште

Н Е Д . 

29.
П О Н . 

30. СВЕЧАНА ДОДЕЛА НАГРАДЕ „ДАРКО КРАЉИЋ“
у организацији Удружења композитора Србије 

Н Е Д . 

01.
ЛУТКА СА КРЕВЕТА БР.21 
драма Ђорђа Лебовића

П О Н . 

02. ДОСТОЈЕВСКИ - МОЈ ЖИВОТ дуодрама према 
мотивима мемоара „Сећања“ Ане Григорјевне Достојевски
НАРОДНИ ПОСЛАНИК комедија Бранислава 
Нушића, гостује Македонски народни театар

С Р Е . 

04.
Ч Е Т. 

05.
ДЕЧИЈЕ ПОВРЕДЕ
мелодрамска црна комедија Џозефа Раџива 

МАЛИ БРАЧНИ ЗЛОЧИНИ 
драма Ерика Емануела Шмита

П Е Т. 

06.
СУ Б . 

07.
ЖЕНСКИ ОРКЕСТАР
комедија Жана Ануја
ПОКОНДИРЕНА ТИКВА
комедија Ј. С. Поповића 

Н Е Д . 

08.
П О Н . 

09. ЉУБАВИ ЏОРЏА ВАШИНГТОНА Миро Гавран
гостује Факултет савремених уметности 
ГОСПОЂА АЈНШТАЈН
драма Снежане Гњидић 

У ТО . 

10.
С Р Е . 

11.
ЦЕНТРАЛА ЗА ХУМОР 
драма Ђорђа Kосића

Ч Е Т. 

12.
ВЛАСТ комедија Бранислава Нушића 
у адаптацији Милана Нешковића
ДОСТОЈЕВСКИ - МОЈ ЖИВОТ дуодрама према 
мотивима мемоара „Сећања“ Ане Григорјевне Достојевски 

П Е Т. 

13.
СУ Б . 

14.
ЦАРСТВО МРАКА
драма Лава Николајевича Толстоја 
ТАКО ЧИНЕ СВЕ опера В. А. Моцарта 
у извођењу Оперског студија „Борислав Поповић“ 

Н Е Д . 

15.
П О Н . 

16.
ТИГАР Мјурел Шизгал
гостује Факултет савремених уметности
УОБРАЖЕНИ БОЛЕСНИК
комедија Ж. Б. П. Молијера

У ТО . 

17.
С Р Е . 

18.
ПОКОНДИРЕНА ТИКВА
комедија Ј. С. Поповића 
ХАСАНАГИНИЦА 
драма Љубомира Симовића 

Ч Е Т. 

19.
П Е Т. 

20. ТАКО ЧИНЕ СВЕ опера В. А. Моцарта 
у извођењу Оперског студија „Борислав Поповић“
БЕЛА КАФА 
комедија Александра Поповића 

СУ Б . 

21.
Н Е Д . 

22.
ДОСТОЈЕВСКИ - МОЈ ЖИВОТ дуодрама према 
мотивима мемоара „Сећања“ Ане Григорјевне Достојевски  
СИТНИЦЕ КОЈЕ ЖИВОТ ЗНАЧЕ драматизација 
Ђорђа Косића по роману Лоренца Маронеа  

П О Н . 

23.
У ТО . 

24. НИЈЕ СМРТ БИЦИКЛО (ДА ТИ ГА УКРАДУ) 
драма Биљане Србљановић 

С Р Е . 

25. ЦЕНТРАЛА ЗА ХУМОР 
драма Ђорђа Kосића
НАШ РАЗРЕД  
драма Тадеуша Слобођанека  

Ч Е Т. 

26.
СУ Б . 

28.
ЦЕНТРАЛА ЗА ХУМОР 
драма Ђорђа Kосића 

енглески титл

07. и 28. 06. ОТВОРЕНА ВРАТА
ПРЕДШКОЛСКИ И ОСНОВНОШКОЛСКИ УЗРАСТ у 10 часова; 
ОДРАСЛИ у 12 часова

ДОГАЂАЈИ

од 20.30
руски титл

енглески титл

од 20.30
руски титл

српски и енглески титл

српски и енглески титл

од 20.30
руски титл

енглески титл
01. 06. НОЋ БАЛЕТА - Театар фест „Петар Кочић“, Бања Лука
04. 06. САЊАО САМ ДА САМ СЕ ПРОБУДИО - „Дани сатире Фадила 
Хаџића“, Загреб (Хрватска)
07. 06. ЦЕНТРАЛА ЗА ХУМОР - Театар фест „Петар Кочић“, Бања Лука
17. 06. МАЈСТОР И МАРГАРИТА - Фестивал „Буцини дани“, 
Александровац
18. 06. ЦЕНТРАЛА ЗА ХУМОР - Фестивал „Буцини дани“, Александровац
21. 06. РАТ И МИР - Фестивал „Пургаторије“, Тиват (Црна Гора)
03. 07. ОЧЕВИ И ОЦИ - Фестивал „Будва град театар“ (Црна Гора)
04. 07. ОЧЕВИ И ОЦИ - Фестивал „Будва град театар“ (Црна Гора)

ГОСТОВАЊА

ОПЕРСКИ ГАЛА КОНЦЕРТ
свечано затварање сезоне


